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GUIA N° 7 CLASSROOM 

UTILIZACIÓN DE LA INFORMACIÓN CONTABLE 

 

Nombre: __________________ Curso: 3° B-C Fecha: 19 al 30 de octubre 2020 

Objetivo de aprendizaje (2): Utiliza la información contable de la empresa para 
evaluar la marcha de la misma, considerando las Normas Internacionales de 
Contabilidad y la legislación tributaria vigente. 

Objetivo Genérico:  Leer y utilizar distintos tipos de textos relacionados con 
el trabajo. Realizar las tareas de manera prolija.  

Contenido: Libro de compra venta 

 

Guía n°7 CLASSROOM: Libro de compras y ventas 

Introducción:  

Los libros de compra venta son registros auxiliares del libro diario y tienen 
como finalidad agrupar operaciones repetitivas y de una misma naturaleza. En 
estos libros se registran las facturas de compra o facturas de ventas, las notas 
de débito y las notas de crédito y las boletas de ventas o servicios. 

Los libros de compra y venta agrupan las compras y ventas de un período, 
evitando tener que realizar un asiento por cada operación. Los totales 
permiten hacer los asientos de centralización en el libro diario. 

Antes de proceder al llenado debo tener a mano las facturas físicas de compra 
y las facturas de venta, las boletas de ventas, las notas de crédito emitidas y 
recibidas y las notas de débito emitidas y recibidas. 

El libro de compras y ventas es solicitado en el Código de Comercio y se 
respalda con la Ley del IVA, que lo establece como obligatorio para todas las 
empresas que desarrollan ventas, ya sea con solo con boletas o ventas con 
boletas y facturas. 



El Libro de compra venta, es la base para el cálculo del IVA mensual, que deben 
declarar al Estado todos los contribuyentes mensualmente. 

Procedimiento para el desarrollo del ejercicio, llenado del libro de compra 

venta: 

- Llenar los formatos de los libros con lo solicitado 
- Calcular los valores netos, iva y valor total, según corresponda 
- Las notas de crédito, se anotan con lápiz de color rojo, y se 

descuentan, en las recibidas y emitidas 
- Las notas de débito se registran igual a las facturas y se suman, en las 

emitidas y recibidas 
- Deben sumar las cantidades totales de neto, IVA y total 
- Suma las cantidades del ejemplo para saber como desarrollar el 

ejercicio. 
 
 Empresa ferretería Los Aromos RUT 76.788.900-1 Mes Abril 2020 

 

Ventas con facturas 

01 Luis Rivera RUT 15.567.358-0 por $ 189.000.- 

neto Factura N° 12 

05 Francisco Rojas RUT 10.777.345-9 por $ 

780.678.- bruto Factura N° 13 

08 Franco Ramírez, RUT 10.995.063-7 por$ 

457.000.- Neto Nota de Crédito N°3 

10 Karina González RUT 12.111.237-K por $ 

168.000.- Neto Factura N° 14 

 

Ventas con boleta (todas a valor Bruto) 

01 Boletas desde 456 hasta 503 $ 90.890.- 

05 Boletas desde 504 hasta 556 $ 54.900.- 

06 Boletas desde 557 hasta 589 $ 56.000.- 

12 Boletas desde 590 hasta 604 $ 65.900.- 

 

Compras: 

01 Movistar $ 1.549.000.- neto, RUT 58.900.870-6, fact 45677 

04 Lo Valledor $ 438.000.- bruto, RUT 78.768.466-0, fact  5678 

08 Huevos Santa Elvira $ 856.700.- Neto, RUT 45.766.987-4, fact 45327 

09 Movistar Nota de Crédito N° 123, por $ 65.500.- bruto. 

15 Nota de débito N° 9 de Huevos Santa Elvira Neto $99.000.- Neto 

 

 
 

 

 

 



LIBRO DE COMPRAS   MES:____ABRIL_____año 2020__________________ 

DÍA PROVEEDOR N° FACTURA RUT NETO IVA TOTAL 

01 LUIS RIVERA 12 15.567.358-0 189.000 35.910 224.910 

05 FRANCISCO 

ROJAS 

13 10.777.345-9 656.032 124.646 780.678 

08 FRANCO RAMIREZ NOTA CRÉDITO 3 10.995.063-7 457.000   86.830 543.830 

10 KARINA 

GONZÁLEZ 

14 12.111.237-K 168.000   31.920 199.920 

   TOTAL 556.032 105.646 661.678 

 

 

VENTAS CON FACTURAS 

DIA N° FACTURA CLIENTE RUT NETO IVA TOTAL 

01 4567 Movistar 58.900.870-6 1.549.000  294.310 1.843.310 

04 5678 Lo Valledor 78.768.466-0    368.067    69.933    438.000 

08 45327 Huevos Santa 

Elvira 

45.766.987-4    856.700   162.773 1.019.473 

09 Nota Crédito 

123 

Movistar 58.900.870-6      55.042    10.458     65.500 

15  Huevos Santa 

Elvira 

45.766.987-4     99.000    18.810     117.810 

   TOTALES 2.817.725 535.368 3.353.093 

 

Preguntas: 

1.- ¿Qué es el libro de compra venta? 

2.- ¿Qué documentos se registran en el libro de compra venta? 

3.- ¿Por qué la nota de crédito se anota con lápiz de color rojo? 

4.- ¿Cómo se llama el IVA del libro de compras? 

5.- ¿Cómo se llama el IVA del libro de ventas? 

Consultas prof. Ana Rivera, correo ana.rivera@colegiofernandodearagon.cl 


